

С Днем рождения!



8 декабря
Сергея Алексеевича Диомидова, заведующего спортивным сооружением Спортивный манеж «Большой теннис» МБУ СШ № 5 СП



10 декабря
Александра Васильевича Сорокина, директора МБУ г. Шахты «Эксплуатация водоотливных комплексов»



11 декабря
Протоиерея Сергия Яценко, благочинного приходов Александровск-Грушевского округа, настоятеля храма Архистратига Михаила п.Каменоломни



11 декабря
Нелли Николаевну Хворостову, заведующего детским садом № 43 г. Шахты



12 декабря
Бориса Ивановича Ляшенко, члена президиума городского Совета ветеранов г. Шахты



13 декабря
Бориса Игоревича Брука, заведующего неврологическим отделением для лечения больных с ОНМК МБУЗ ГБСМП им. Ленина г. Шахты



14 декабря
Татьяну Николаевну Комоза, заведующего детским садом № 80 г. Шахты
*С уважением,
«Шахтинские известия»*

Пришел, увидел, прочитал

Вадим Малютин победил в чемпионате «Страница 23»



Фоторепортаж - на сайте shakhty-media.ru

→ добрая книга, добрая газета

В центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина прошел чемпионат по чтению вслух «Страница 23», в котором приняли участие подростки от 14 до 17 лет включительно.

Любители литературы сошлись на сцене городской библиотеки, чтобы посоревноваться друг с другом в грамотности, начитанности и артистизме. Любый читающий подросток, входящий в установленную возрастную категорию, мог принять участие в чемпионате и прочитать вслух предложенный отрывок из произведения. Перед жюри стояла за-

дача строго, но справедливо оценивать технику чтения участников и их артистизм. Под техникой чтения понимается правильная постановка ударений, чтение без ошибок и запинок. Артистизм же оценивался по умению читать выразительно. Учитывалась также эмоциональная подача текста, ее мера и уместность.

Чемпионат проходил в четыре этапа. В первом этапе конкурсанты читали отрывки из книги Людмилы Никольской «Должна остаться живой», во втором – отрывки из сказки в стихах Александра Сергеевича Пушкина «Сказка о Царе Салтане», а в третьем – отрывки из произведения Алексея Толстого

«Гиперболоид инженера Гарина». В четвертый этап вышли трое лучших чтецов – **Татьяна Фисенко, Валерия Бобрешова и Вадим Малютин**. Произведения были непростыми, но ребята успешно справились с поставленной задачей.

– Дети потрясающие, очень хорошо подготовлены. Это читающие дети! Произведения непростые, и если Пушкина они все знают и с удовольствием читают, то «Гиперболоид инженера Гарина» многих сбил с ног. Многие слова, незнакомые действия. Было сложно, но поскольку дети читающие, они справились, – отметила ведущий библиотекарь и член жюри **Татьяна Листопадова**.

Жюри предстояло выбрать лучшего, того, кто сможет представлять город Шахты на чемпионате в Ростове-на-Дону. В итоге победителем стал ученик школы №1 Вадим Малютин. По условиям конкурса проигравших участников нет, остальные финалисты получили грамоты за второе место.

Вадим – один из немногих участников, кто смог получить наивысший балл во всех этапах по всем критериям оценки.

– Я не готовился, просто, как говорил Юлий Цезарь: «Пришел, увидел, победил». Остальные участники тоже молодцы, хотелось бы пожелать им успехов в будущем. Каждый был достоин первого места,

но так вышло, что первое место только одно. Для меня такой результат, если честно, был неожиданным. Я очень люблю читать. В детстве мама мне читала книжки и занималась со мной, а когда я подрос, сам начал интересоваться литературой, – рассказывает победитель.

Следующий этап чемпионата по чтению вслух состоится в Ростове-на-Дону, и Вадиму предстоит представлять наш город на новом уровне.

«Шахтинские известия» – информационный партнер чемпионата «Страница 23» в городе Шахты.

Е. ЛИСИЦКАЯ,
фото автора

Приобрести уверенность в себе через творчество

→ безграничные возможности

В летне-осенний период в рамках проекта **Дарьи Кривоносовой** «Программа по формированию среды для инклюзивного волонтерства и включения волонтеров без инвалидности в работу по развитию творческих способностей детей с ОВЗ «Мир БЕЗграничного добровольчества» специалистом по художественному творчеству **Татьяной Сафроновой**, постановщицей спектаклей **Надеждой Ильиной** и специалистом по художественному оформлению **Викторией Слесаревой** при участии обученных добровольцев ежемесячно проводились творческие занятия по организации репетиционного процесса для кукольного театра и театральной студии с участием детей и молодежи с БЕЗграничными возможностями ГБУ СОИ РО «Центр комплексной реабилитации и абилитации для детей



и подростков с ограниченными возможностями «Добродея». В разные потоки в данной деятельности было задействовано более 50 человек.

Активное участие детей в мини-постановках способствует развитию их речи - делает ее более эмоциональной и выра-

зительной, формирует способность взаимодействовать с людьми, умение находить выход из различных ситуаций. Участие детей в разыгрывании диалогов на сцене с элементами костюмов, самостоятельное исполнение ролей формирует соучастие,

сострадание, сопереживание, развивает способность поставить себя на место другого. Очень важно для детей приобретение уверенности в своих силах, преодоление страха сцены.

На занятиях используются материально-технические средства (теа-

тральная ширма, набор кукольного театра, ростовые куклы, проектор, экран и иное), приобретенные за счет грантовых средств.

В рамках декады инвалидов участники покажут «Сказку о том, как совесть хозяина искала» (автор Л.Устинов).